Таджикистан: пресса о прессе, №2 (106), 2008г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 10 января 2008 г.

«К сожалению, не все журналисты, работающие ныне в СМИ, являются профессионалами своего дела, и не всей информации можно доверять.

Профессионализм многих нынешних журналистов, особенно молодых, «хромает». И «хромать» они начинают уже на студенческой скамье. Дело даже не в том, что учебная программа по журналистике устарела или что-то в этом роде. Просто большинство молодых людей перестало учиться, читать художественные книги, работать упорно над собой». Так рассуждает в интервью газеты «Вечерний Душанбе» (№2 от 10.01.08г.) ее бывший главный редактор, а ныне заведующий информационно –аналитическим отделом Исполнительного аппарата Президента РТ Саидали Сиддиков. По его словам «произошла какая-то деградация профессии, налицо проблема журналистских кадров, как в печатных изданиях, так и на телевидении и радио».

В этом же номере газета сообщает о том, что при Союзе журналистов Таджикистана (СЖТ) создано Агентство по журналистским расследованиям (АЖР). Ее главной задачей является подготовка аналитических материалов в жанре журналистского расследования по общественно- политическим, социально- экономическим и национально- культурным направлениям. Кроме того, по словам председателя СЖТ Акбарали Сатторова при создании материалов акцент будет делаться на темы, которые актуальны и особенно волнуют таджикское общество в нынешнем этапе развития страны. «Для реализации данных целей, АЖР намерено привлекать не только профессиональных журналистов, но и компетентных специалистов в различных областях, а также студентов факультетов журналистики таджикских вузов», отмечает А.Сатторов.

«Союз журналистов Таджикистана объявляет очередной конкурс на соискание премии им. Абулкосима Лохути в 2008 году»,- сообщает «События» (№2 от 10.01.08г.) По словам ответственного секретаря СЖТ Пулода Нурова, в положение о конкурсе были внесены изменения, одно из которых является то, что в этом году претенденты будут бороться по трем номинациям – печать, телерадиовещание и научно-педагогическое расследование журналистики, в то время как прежде премия присуждалась по одной номинации. Срок подачи материалов конкурса установлен до 10 февраля, результаты будут объявлены в День таджикской печати, который отмечается в стране ежегодно 11 марта.

Иранское Информационное Агентство «ИРНА» играет важную роль в обеспечении населения самыми свежими, интересными и актуальными новостями со всего мира, - говорит в интервью «Зиндаги» (№2 от 10.01.08г») руководитель представительства «ИРНА» в Таджикистане Саид Джалол Фаязи. В самом начале своего существования Агентство называлась «Парс». Новостная информация данного агентства представлена на сайте на русском, английском, арабском, персидском, китайском, чешском, французском, испанском языках и имеет представительства в 30 странах мира. Кроме того, Агентство имеет семь собственных печатных изданий, публикующие материалы на арабском, английском и других языках.

В этом же номере «Зиндаги» сообщает о выпуске первого номера еженедельника «Общество» (Чомеа), учредителем которого является общественная организация «Журналист», а главным редактором известный таджикский журналист Кироншо Шарифзода. Главной темой нового издания станет освещение общественных, политических, экономических, спортивных и других событий жизни республики. Газета также сообщает о том, что на рассмотрение Парламента республики представлен новый текст законопроекта «О печати и других средствах массовой информации».

«Я не признаю революцию»- под таки названием «Фараж» (№2 от 10.01.08г») опубликовала интервью с известным таджикским журналистом Кироншо Шарифзода. Он вспоминает о различных периодах своей журналистской карьере, начиная с работы в «Комсомолец Таджикистана» до того, как стал корреспондентом парламентской газеты «Садои мардум». После работы в «Чавонони Точикистон («Комсомолец Таджикистана»), когда стоял выбор, «куда идти?» он перешел работать в «Садои мардум», так как раньше работал парламентским корреспондентом и был хорошо осведомлен о стиле работы в данном направлении. «К тому же я не был согласен с политикой в отношении свободы слова, которой придерживались независимые газеты. Потому что они писали очень остро, а моя природа этого не признавала», говорит Кироншо.

«Я не даю интервью частным газетам». Так называется другая статья опубликованная в этом же номере газеты «Фараж». В материале говорится о трагическом случае, который произошел в душанбинском зоопарке летом 2007 года, когда медведь укусил руку 10- летней Лизы Костриковой. Семья Костриковых подала иск в суд на администрацию зоопарка и потребовала возместить им штраф в размере 1,5 миллионов сомони. Суд района Сино решил дело в пользу Костриковых, однако, после искового заявления со стороны администрации зоопарка, данное решение было отклонено. Руководство зоопарка не признает вину за данный трагический случай и утверждает, что посетители не должны близко подходить к решеткам. Однако пострадавшие в свою очередь заявляют, что администрация зоопарка не в состоянии обеспечить безопасность детей, и они должны за это отвечать. С разъяснением данного вопроса корреспондент газеты обратился к директору зоопарка Назару Косимову, но тот отказался от беседы и сказал, что «частным газетам интервью не дает, так как он уже беседовал с журналистом подобной газеты, но статью написали не в его пользу». Автор утверждает, что «Закон о СМИ» должен стать настольным пособием для каждого чиновника, чтобы они не делили журналистов на «своих» и «чужих», а представили СМИ, с свою очередь, необходимую информацию.